

Připomínky uplatněné k návrhu rozhodnutí o uložení povinností společnosti T-Mobile Czech Republic a.s. na základě výsledků analýzy relevantního trhu č. 16

Část, bod, písm.	Původní text návrhu	Připomínkující subjekt (poř. číslo připomínky)	Pozměňovací návrh	Stanovisko ČTÚ
Část III.	Účastník řízení je povinen splnit povinnosti podle bodu 4 části I. výroku do 90 dnů ode dne právní moci rozhodnutí.	T-Mobile Czech Republic a.s. (1)	<p>Prodloužit lhůtu na splnění povinnosti podle bodu 4 části I. výroku rozhodnutí a provést příslušnou změnu (tj. řádků 57 – 58) textu rozhodnutí následovně:</p> <p><i>Účastník řízení je povinen splnit povinnosti podle bodu 4 části I. výroku do 9 měsíců ode dne právní moci rozhodnutí.</i></p> <p><u>Odůvodnění:</u></p> <p>Společnost T-Mobile v současné době plní povinnost oddělené evidence nákladů a výnosů v souladu s Úřadem schválenou (rozhodnutím č.j. 30 668/02-611 ze dne 31.12.2003) Metodikou oddělené evidence nákladů, tržeb a výnosů společnosti T-Mobile (dále jen „Metodika“). Výstupy z nákladového modelu, který byl na základě Metodiky implementován do systémů společnosti T-Mobile byly a (a stále jsou) používány jak pro účely ověřování nákladů a výnosů za jednotlivé služby, tak pro prokazování skutečnosti, že při tvorbě cen společnosti T-Mobile na velkoobchodní a maloobchodní úrovni nedochází ke křížovému financování. Ostatně, právě na základě těchto výstupů Úřad v jiném (paralelně probíhajícím správním řízení) stanovil nově navrhovanou cenu za terminaci v mobilní síti společnosti T-Mobile.</p> <p>Výstupy z nákladového modelu jsou Úřadu předkládány 1x ročně (vždy do 30. června příslušného roku) a obsahují veškeré potřebné údaje jak pro Úřadem prováděné kalkulace nákladové ceny za terminaci v mobilní síti společnosti T-Mobile, tak pro ověření nákladů a výnosů za jednotlivé služby resp. prokazování, že nedochází ke křížovému financování.</p> <p>Z tohoto důvodu společnost T-Mobile nevidí žádný důvod k tomu, aby Úřad požadoval pro splnění předmětné povinnosti lhůtu pouhých 90 dnů, neboť při stanovení přiměřené lhůty ke splnění předmětné povinnosti (která je dle názoru společnosti T-Mobile 9 měsíců) a s touto lhůtou spojeného přechodového období, kdy zůstane zachována dosavadní povinnost, nedojde k situaci, kdy</p>	<p>Lhůta byla prodloužena s přihlédnutím k uvedeným argumentům na 7 měsíců ode dne právní moci rozhodnutí.</p> <p>Nová metodika se výrazně neodlišuje od požadavků dosavadní Metodiky schválené čj. 30 668/2002-611 ze dne 31.12.2003. Změny nejsou ve způsobu vedení účetnictví, ale v jeho vykazování. Na současný systém oddělené evidence nákladů a výnosů včetně vloženého kapitálu je možné navázat formou doplnění.</p> <p>Způsob provedení úprav stávajícího systému, ať již vlastními pracovníky nebo s využitím poradenské společnosti, je zcela v kompetenci účastníka řízení. Vzhledem k tomu, že jde o doplnění stávajícího systému, je doba 7 měsíců dostačující k provedení těchto úprav.</p> <p>Správní orgán se nebrání konzultacím s operátorem. Datum konzultace je třeba navrhnout tak, aby byl dodržen termín implementace povinnosti oddělené evidence nákladů a výnosů podle tohoto rozhodnutí nebo ostatních povinností s tím souvisejících podle § 86 Zákona.</p>

Část, bod, písm.	Původní text návrhu	Připomínkující subjekt (poř. číslo připomínky)	Pozměňovací návrh	Stanovisko ČTÚ
			<p>by Úřad (resp. společnost T-Mobile) neměl(a) k dispozici podklady pro plnění svých regulačních povinností (neboť ve lhůtě nezbytné k implementaci změn potřebných k naplnění požadavků opatření - podotýkáme, že v mnoha směrech výrazně odlišných od požadavků dosud daných Metodikou – bude mít stále k dispozici výstupy dosud používané.</p> <p>Společnost T-Mobile opírá svůj názor na zjevnou nepřiměřenost lhůty 90 dnů o zkušenost s přípravou Metodiky a přípravou a implementací dosud používaného nákladového modelu – v obou případech společnost T-Mobile vzhledem k náročnosti celého procesu využila služeb renomovaných poradenských společností.</p> <p>Jelikož opatření již bylo vydáno a jeho podoba je tedy (s výhradami dále uvedenými) známa, ve společnosti T-Mobile v současné době probíhá příprava příslušného výběrového řízení na poradce nezbytného k provedení nutných změn v systémech společnosti T-Mobile spojených s plněním předmětné povinnosti. Úřadem navrhovaná 90 denní lhůta je ve své podstatě pouze postačující k uskutečnění tohoto výběrového řízení a k nezbytné evaluaci rozsahu, náročnosti a způsobu provedení implementačních prací (nikoliv tak již k jejich vlastní realizaci, otestování systémů a ověření, že nový model je v souladu s požadavky opatření).</p> <p>Úřad při vypořádání připomínek k opatření významnou měrou přihlédl k připomínce společnosti T-Mobile týkající se požadované struktury a formy vykazovaných informací. Přesto však stále existují některé požadavky na údaje, které společnost T-Mobile není schopna v souladu s opatřením vykazovat, resp. v některých případech je nutné minimálně dopracovat požadované údaje po metodologické stránce (která samozřejmě musí být shodná pro všechny mobilní operátory). Tyto skutečnosti si vyžadují dodatečné konzultace mobilních operátorů s Úřadem (společnost T-Mobile s pochopitelných důvodů s jejich zahájením dosud čeká do doby dokončení výběru poradenské společnosti) a vyžadují si zcela přirozeně určitou část lhůty stanovené Úřadem pro splnění předmětné povinnosti.</p>	

Část, bod, písm.	Původní text návrhu	Připomínkový subjekt (poř. číslo připomínky)	Pozměňovací návrh	Stanovisko ČTÚ
	Nový text	T-Mobile Czech Republic a.s. (2)	<p>Rozhodnutím zrušit povinnost společnosti T-Mobile postupovat podle rozhodnutí Úřadu, kterým byla schválena Metodika oddělené evidence nákladů, tržeb a výnosů společnosti T-Mobile čj. 30 668/02-611, ze dne 31.12.2003, tj. nahradit výrokovou část rozhodnutí (řádky č. 54 –55) následujícím textem:</p> <p><i>Povinnost účastníka řízení postupovat v souladu s rozhodnutím Úřadu čj. 30 668/02-611 ze dne 31.12.2003 se zrušuje ke dni, kdy účastník řízení splní povinnost podle bodu 4 části I. výroku rozhodnutí.</i></p> <p>a označení dosavadní výrokové části II. a III. změnit na III. a IV.</p> <p><u>Odůvodnění:</u></p> <p>Úřad v návrhu rozhodnutí sice stanovil lhůtu pro splnění předmětné povinnosti (již několikrát zmiňovaných 90 dnů), nicméně ani návrh rozhodnutí, ani vydané opatření neobsahují žádné ustanovení, které se týká dosavadní povinnosti vést oddělenou evidenci nákladů a výnosů (podle dosud platné Metodiky). Společnost T-Mobile je tedy na pochybách, zda Úřad bude požadovat předložení výstupů za společnost T-Mobile v souladu s Metodikou a v dosud používaném termínu (tj. do 30. června 2006) a současně požadovat ve lhůtě 90 dnů splnění téže povinnosti v souladu s požadavky dle opatření (tj. víceméně do konce července 2006 – konkrétní datum závisí na lhůtě, která bude rozhodnutím nakonec stanovena a na datu nabytí právní moci rozhodnutí).</p> <p>Společnost T-Mobile se vzhledem k této skutečnosti může dostat do situace, kdy aby dostála svým dosavadním povinnostem a k 30. červnu předložila Úřadu výstup dle dosud používané oddělené evidence nákladů a výnosů, bude mít na implementaci nového modelu bude mít nikoliv 90, ale pouhých cca 30 dnů.</p> <p>V této souvislosti ovšem upozorňujeme, že zákon č. 127/2005 Sb., o elektronických komunikacích a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o elektronických komunikacích, dále jen „ZoEK“) neobsahuje (na rozdíl od zákona č. 151/2000 Sb., o telekomunikacích, povinnost předložit Úřadu v určitém termínu roční zprávu (výstup) z oddělené účetní evidence, ale pouze (viz.</p>	<p>Akceptováno.</p> <p>Text upraven ve smyslu připomínky.</p> <p>Povinnost předkládat výsledky oddělené evidence nákladů a výnosů upravuje § 86 odst. 7 Zákona.</p> <p>Účastníku řízení navržené ustanovení nebrání v řešení implementace nového modelu a současně s tím zpracovávání výsledků oddělené evidence nákladů a výnosů podle staré metodiky.</p>

Část, bod, písm.	Původní text návrhu	Připomínkující subjekt (poř. číslo připomínky)	Pozměňovací návrh	Stanovisko ČTÚ
			<p>§ 86 odst. 4 ZoEK) <i>předložit výsledky oddělené evidence nákladů a výnosů k ověření shody s metodikou uvedenou v opatření vydaném podle odstavce 3 nezávislému kvalifikovanému subjektu (nikoliv tak Úřadu – pozn. společnosti T-Mobile) do 1 měsíce po uveřejnění své účetní závěrky a závěry ověřování (nikoliv tak výstupy z oddělené evidence – pozn. společnosti T-Mobile) uveřejnit.</i></p> <p>Vzhledem k výše uvedeným nejasnostem, plynoucím z obtíží spojených se zrušením dosavadních povinností a uložením povinností nových (které samozřejmě vedou k tomu, že prakticky není zřejmé, jaké změny v systémech společnosti T-Mobile si uložení předmětné povinnosti prakticky vyžádá) považuje společnost T-Mobile za vhodné zohlednit dobu nutnou k vyjasnění těchto záležitostí ve lhůtě požadované na splnění předmětné povinnosti a v jejím prodloužení na společnost T-Mobile požadovaných 9 měsíců.</p>	viz připomínka č. 1